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Paisaje Cultural

RISCO CAIDO

y los Espacios
Sagrados de Montafia





La grabación de un programa de radio de alcance nacional sobre Risco Caído rebosa de público
Las Palmas de Gran Canaria, 15 de septiembre de 2018.- Más de 150 personas asisten en directo al programa íntegramente dedicado a Risco Caído y los Espacios Sagrados de Montaña grabado en la Casa de Colón, en Las Palmas de Gran Canaria, y que se escuchará en todo el país.

Esta madrugada del sábado, día 15, al domingo 16 de septiembre se emitirá el programa de la SER desde las 00.30 a 2.30 horas, y estará disponible en formato podcast para escucharlo en cualquier momento.

Durante el programa el periodista Nacho Ares entrevistará a investigadores, profesionales de diversos ámbitos y pobladores del paisaje cultural propuesto a Patrimonio Mundial. Esta noche se podrá escuchar por orden de intervención, después de la introducción de Nacho Ares y Jesús Callejo, a Julio Cuenca, director científico de Risco Caído, Carlos Ruiz, consejero de Cultura del Cabildo de Gran Canaria, José de León, coordinador del proyecto, Pachi Lema y Jennifer Cabrera, integrantes del proceso participativo, y a Yeray Rodríguez y Sarai Cruz que han realizado un estudio sobre el patrimonio inmaterial de los espacios sagrados de montaña de Gran Canaria.

Tanto el público como los propios participantes mostraron su apoyo a la candidatura que impulsa el Cabildo grancanario vistiendo la camiseta de Risco Caído que invita a toda la ciudadanía a sumarse apoyando la aspiración de Patrimonio Mundial bajo el lema “Súmate”.

El equipo de periodistas que visita estos días Gran Canaria ha tenido la oportunidad de recorrer el ámbito del paisaje cultural que extiende por los municipios de Tejeda, Artenara, Gáldar y Agaete.
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