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El Cabildo grancanario duplica en 2019 la ayuda al Certamen Internacional de Zarzuela de Valleseco
· La VI convocatoria se desarrolla los días 15 y 16 de diciembre en el auditorio Dr. Juan Díaz Rodríguez del citado municipio 

Las Palmas de Gran Canaria, 14 de diciembre de 2018.-  Una quincena de participantes tomará parte en el VI Certamen Internacional de Zarzuela de Valleseco que se desarrolla los días 15 y 16 de diciembre en el auditorio Dr. Juan Díaz Rodríguez del citado municipio. La iniciativa, que fue presentada por el Consejero de Cultura del Cabildo grancanario, Carlos Ruiz, el alcalde de Valleseco, Dámaso Arencibia, e Isabel Coste, directora del certamen, es el único de su género y naturaleza que tiene lugar en España.

Carlos Ruiz avanzó que el Cabildo de Gran Canaria duplicará en la VII edición de 2019 la cuantía de la ayuda al certamen, pasando de los tres mil euros actuales a los seis mil. “Uno de los objetivos fundamentales de este concurso es que los participantes puedan tener la oportunidad de defender su valía artística. En este sentido esta iniciativa se consolida como un instrumento efectivo para un desarrollo profesional de mayor éxito y nivel artístico”, señaló el consejero insular.
Según indicó Isabel Coste, el Certamen Internacional de Zarzuela de Valleseco “cumple su mayoría de edad y es el único en su género dedicado a la zarzuela en España. Los participantes son artistas de grandes voces que ya trabajan como profesionales en lugares como Valencia, Barcelona, Alemania, muchos de ellos canarios que están residiendo en la península”, señala Coste. La directora del certamen advierte que a algunos de los ganadores de las ediciones anteriores se les ha abierto posibilidades contractuales con el Festival de Ópera, sin bien reconoce que con el Festival de Zarzuela aún no se ha generado algún tipo de sinergia en el mismo sentido. “Los cantantes canarios lo que necesitan para forjar su carrera son oportunidades”, subraya.
Para Coste “existen zarzuelas que no tienen que envidiarle nada a la ópera. Además, cantar zarzuela es muy complicado para cualquier cantante porque las voces son muy extremas y tienen que poseer unas características especiales: igual estás en un agudo y en instante en un grave increíble”. 
La celebración del certamen internacional se celebrará los días 15 y 16 de diciembre (el sábado a las 18.00 horas, primera fase (eliminatoria), y el domingo a partir de las 12.00 horas, su fase final), está abierta a la asistencia del público.

En todas las fases del Concurso, los candidatos y candidatas serán acompañados al piano por el maestro colaborador designado por la organización del evento, Ricardo Francia. La convocatoria otorga los siguientes premios, 3.000, 1.000 y 500 euros, que son abonados por parte de la Consejería de Cultura del Cabildo de Gran Canaria y la Concejalía de Cultura del Ayuntamiento de Valleseco. Además se entregan dos accésits, el primero que hará entrega el Ayuntamiento de Las Palmas de Gran Canaria y el segundo, la productora Artífex Proart.
Coste que se mantiene al frente del certamen desde sus inicios, su formato de concurso se sustenta en la colaboración de un jurado nacional de reconocida solvencia artística y técnica, con gran experiencia en este tipo de iniciativas. Jerónimo Saavedra, Augusto Brito, Carmen Acosta y Rubén Mayor figuran entre este jurado.
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